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A kiegyezés politika nélkül.
Brassó, szept. 2.

Lázas izgatottsággal, az ideges 
figyelemnek látható jeleivel kiséri az 
ország sajtója azokat a tárgyalásokat, 
a melyek a vezető kormányférfiak között 
folynak s a melyeknek czélja, hogy az 
Ausztria és Magyarország között való 
közgazdasági kiegyezésnek egy lehető 
módját állapítsák meg. v

Való, igaz, hogy ezekben a tár-j 
gyalásokban nagy szerepet játszik a 
politika, mert az egyik államfél minisz
terelnöke akkor, a mikor zilált parla
menti viszonyaira nem tud más ment
séget felhozni, a monarchia nagyhatalmi 
állását emlegeti mindig s a nagypoli
tikai viszonyokat dobja a mérleg ser
penyőjébe súly gyanánt.

Hisszük, hogy az igy odadobott 
érv erős ingásba hozza a mérleget. A 
nagyhatalmi állás és a dualizmus védelme 
a jelszó most azon az oldalon, a hol 
máskor olyan pökhendi módon szóltak

a magyar államfél erejéről, nyugodt, 
konszolidált viszonyairól.

Pedig tudják, hogy mi most se 
fenyegetjük a dualizmust, s azt is tud
ják, hogy nem múlik rajtunk, hogy a 
monarchia nagyhatalmi állásából csak 
egy hajszálvonásnyit is engedjünk. Ez 
a veszedelem túlról fenyeget.

De van nekünk fontosabb érdekünk 
is koczkán. A kiegyezésben szó sincsen 
arról, hogy a monarchia egysége veszé
lyeztetve volna, mert ha mindaz teljesül 
is, a mit a mi kormányférfiaink maguk 
elé czélul kitűztek, még akkor is csak a 
régen óhajtott egyensúlyt közelítettük 
meg a monarchia osztrák és magyar 
része között, — de semmi esetre sem 
értünk el jogtalan előnyöket.

Ez a kiegyezés .Test reánk nézve 
első sorban anyagi kérdés.

Akármennyire igyekeznek is az 
osztrák miniszterek a nagy politikát be
levonni ebbe a tárgyalásba, azt minden 
tisztán látó szem észreveheti, hogy a 
domináló elem a két állam között kötendő 
kiegyezésben anyagi kérdés, melyet 30

évi hosszú tűrés után végre is a mél
tányosság alapján Magyarország javára 
kell megoldani.

Hát hogy állunk ebben a do
logban ?

Néhány hónappal ezelőtt a magyar 
miniszterelnök 18 törvényjavaslatot mu
tatott be a magyar törvényhozásnak, 
melyek három évi nehéz tárgyalások 
eredményei. Ezek között volt a fogyasz
tási adók kérdésének rendezése; eddig 
ugyanis 4—5 millió irtot vont el Ausz
tria tőlünk olyan fogyasztási adóban, 
mely bennünket megillet. Ezt akarjuk 
a jövőre megszüntetni Ott van az uj 
állategészségügyi egyezmény, mely az 
eddigi megdöbbentő viszonyoknak akarja 
elejét venni Ausztriával való állatfor
galmunk terén. S ott van még tíz 
hasonló javaslat.

Ezeket kellene törvénynyé tenni, 
ideát és odaát egyszerre, hogy ránk 
nézve egy tűrhető kiegyezés létre jöjjön.

Nos, hát nálunk ennek nincs aka
dálya. A törvényhozás megszavazza a 
javaslatokat, de Ausztriától ugyanazt

A „Brassói Lapok“ tarczája.
Borravaló *)

A „Brassói Lapok“ tárczája. 
Irta: Szomaházy István.

Most, hogy a fürdöévad immár csön
desen agonizál, talán bátran kimondhatom : 
hogy rendes országban az egész fürdőkölt- 
ség bőven kikerül abból a rengeteg pénzből, 
a mit mi, a földkerekség utolsó gavallérjai, 
egyszerű borravalóképpen kifizetünk.

A ki valaha fürdőn járt, az épen oly 
jól tudja, mint én: hogy a borravalóban fu
karkodó fürdővendég szánnivalóbb a legu
tolsó páriánál. Tisztességes asztalt nem kap, 
mert a verandát és az éttermet csupa valódi 
és valódinak látszó milliomos foglalja le; a 
pikkoló foghegyről beszél vele, az ételhordó 
csöndes megvetéssel hozza el neki a görög 
beeisteakké vedlett tegnapi marhahúst; a 
fizetőpinczér pedig a Vanderbiltek szuverén 
gőgjével dobja eléje az elegáns számolóczé- 
dulát. Kegyed, tisztelt olvasó, a ki velem 
együtt szintén járt reggelenkint a gyógyfor
rás czifra kis pavillonja körül, bizonyára

*)Ezen érdekes és tanulságos fejtegetést a „Pesti 
Napló“ miit vasárnapi számából vesszük át.

szankczionálni fogja a következő hevenyészett 1 
számitást:
Reggeli; Felszolgáló pinczér borravalója

10 krajczár
Ujsághordó fiú 10 «
Fizetőpinczér 10 «

Ebéd: Felszolgáló pincér 20 «
Borfiu 20 «
Fizetőpincér 10 «

Uzsonna: Fizető pinczér borravalója
10 «

Felszolgáló pinczér 10 «
Vacsora: « 20 «

Fizető pinczér 20 «
Borfiu 10 «

Az ur feketéje: Fizetőpinczér 10 «
Felszolgáló pinczér 10 «

Egy nap összesen : 1 frt 70 kr.
Vagyis: éppen annyi, a mennyiből Os- 

tendében, Spaban és Nizzában tisztességes 
ebédhez és vacsorához lehet jutni egy má- 
sodrangu étterem asztala mellett. És hogy 
ez a számítás nem nagyon bőkezű : azt min
den hazai fürdővendég bizonyíthatja. Ez a 
minimum; ezen alul már a tízesztendős bor- 
fiu is Kegyed-nek szólítja a szerencsétlen 
üdülőt. És a ki azt hiszi, hogy ez az I frt. 
70 krajczár talán herczegi kiszolgálást bizto-

sit : az igen szomorúan téved. Az ételhordó 
igy is csak minden páratlan hétfőn segíti 
föl nagy kegyesen a kabátját, a fizetőpinczér 
pedig elnéző leereszkedéssel mormogja el 
neki az ő ismeretes «sznöm»-jét Asztalt igy 
is csak az ötödik sorban kaphat (az ingujjra 
vetkőzött eszcájgpuccerek mellett) s irigy
kedve nézheti a terrász boldog kiváltságo
sait, a kiknél a korona a legkisebb borra
való. A szegény furdöző polgár, a kinek csak 
nyomorult hatezer forint az évi jövedelme, 
mily nyomorultnak és lealázottnak érzi ma
gát e kövérerszényes pénzkirályokkal szem
ben, a kik egy városi közgyám egész fize
tését kiosztják borravaló gyanánt egy saison 
alatt. És tudatában annak, hogy ő csak hit
vány 1 forint 70 krajcárt vett föl borravaló
kép a napi budgetjébe, alázatosan kalapot 
emel a kotlettes főpinczér előtt és megille- 
tődve hallja, hogy a kétszáz üres, fehérteri- 
tékes asztal közül ő bizony egyik mellé se 
telepedhetik, mert valamennyit a nagyságos 
és méltóságos urak foglalták le julius ele
jétől augusztus végéig.

Ez, fájdalom, nem túlzás, hanem szo
morú valóság, A mit a magyar fürdőkben a 
borravalóval elkövetnek: az mesének is sok. 
Külföldön az uralkodó herczegek se dobál-



várja. Csakhogy odaát fura állapotok 
vannak. Ausztria meg van bomolva a 
német nyelvi rendeletek miatt, s a par
lamentáris kormányzást lehetetlenné teszi 
a németek obstrukcziója, mely azt köve
teli, hogy a nyelvi rendeleteket vonják 
vissza. De ez lehetetlen, mert ha vissza 
vonnák, akkor meg a cseh és lengyel 
többség csinálna obstrukcziót minden 
parlamenti működés ellen.

így állanak a viszonyok ma.
S miután Magyarország csak a 

parlamentárisán kormányzott Ausztriá
val köthet kiegyezést, a 67. évi kiegye
zési törvény értelmében ez év végén 
visszanyerjük önrendelkezési jogainkat 
s köthetünk Ausztriával szerződést, de 
kiegyezést nem, mert neki nincs parla
mentje, mely ezt megszavazná.

Az tehát valószínű, hogy Ausztriá
val csak szerződésünk lesz, melyben az 
osztrák kormány szavatosságot vállal 
arra nézve, hogy azokat a kiegyezési 
törvényeket, melyeket nálunk a parla
ment fog megszavazni, odaát Ausztriá
ban is végre fogják hajtani.

Ez az egyetlen módja annak, hogy 
a föntebb említett 18 törvényjavaslat
ból valamit megmenthessünk, s hogy 
ne ismét mi adjuk meg az árát ennek 
a drága szövetségnek.

Azok a tárgyalások, melyek most 
folytak már mindezen az alapon tör
téntek s csak a részletekre vonatkozó 
megállapodásokról volt szó. Ki kellett 
választani, hogy mely törvényjavaslatok 
terjeszthetők máris a magyar parlament 
elé, s meg kellett állapítani, hogy mennyi 
időre szóljon a szerződéses állapot Ma
gyarország és Ausztria között.

Vámsorompók aligha lesznek. Való

színű, hogy visszanyerjük gazdasági ön
állóságunkat, de nem élünk vele. A 
helyzetünk az, hogy várakoznunk kell 
addig, a mig a szomszédnak rendbe 
lesz a szénája s a mig a nyelvi zivata
rokból a csehek és németek között 
valami tartósabb és csendesebb állapot 
jön létre.

Tehát a béke kedvéért mi hozzuk 
az áldozatot. Vájjon mivel fogja meg
hálálni a szomszéd ezt a mi engedé
kenységünket ?!

G. M.

Belföld.
A képviselőhöz munkarendje. Legkö

zelebbi munkarendjét a ház szeptember 6-án 
tartandó ülésén fogja megállapítani. Ezt 
megelőzően szeptember 5-én hétfőn lesz a 
első ülése, a melyen a királyi leirat fölolva
sásával az országgyűlés újra megnyílik. A 
keddi ülésen az elnöki jelentések és előter
jesztések után vagy Szilágyi elnök, vagy 
báró Bánffy Dezső fog javaslatot tenni a 
munkarendről s a jövő ülés napirendjéről is 
Ha a javaslatot a miniszterelnök teszi, a 
megokolásbau nyilván szólni fog a kiegye
zési javaslatok előrelátható sorsáról is.

Tisza Kálmán Nagyváradon. Tisza 
Kálmán, ki geszti birtokán nyaralt, Buda
pestre való útjában egy néhány órát Nagy
váradon töltött.

Külföld.
Uralkodók a császári jubileumon. 

A királyunk ötvenéves császári jubileuma 
alkalmából rendezendő nagy ünnepre, 
melyek november 29-étől deczember 2-áig 
tartanak Vladimír orosz nagyherczegen kívül 
az olasz trónörökös, mint Umbertó olasz 
király képviselője, a szász királyi pár s a

román és a szerb király érkeznek Bécsbe. 
Vilmos német császár nem vehet személyesen 
részt az ünnepen, mert akkor még nem tér 
vissza egyiptomi utazásáról. Vilmos császár 
azonban tudatta, hogy ő Viktória császár
néval együtt deczember 14-én érkezik Bécsbe, 
hogy személyesen kifejezze ő felsége előtt 
szerencsekivánatait.

Izgatás Nikita ellen. Az idevaló járási 
főnök lefoglalt egy csomó képet, melyek a 
montenegrói fejedelmi család történetéből 
vett véres jeleneteket ábrázolnak. A képeket 
Cetinjébe akarták beküldeni.

II. Sándor czár szobra. Werder 
tábornok főhadsegéd Vilmos császár meg
hagyásából a német katonai küldöttség jelen
létében pompás koszorút tett le II. Sándor 
czár emlékszobrára. Miklós czár és Alexandra 
Feodorovna czarné meglátogatták a Troicko- 
Szergiev-kolostort. Később a felségek meg
jelentek ama kórház alapkőletételénél, melyet 
Moszkva város és császár és császárné koro
názásának emlékére létesített. Este Sergiusz 
Alexandrovics nagyherczegnél és nejénél csa
ládi ebéd volt.

Irodalom.
Bolanden Konrád születésenapjának het

venedik évfordulója alkalmából összes 1040 
ivén 68 kötetre terjedő szépirodalmi munkái 
magyar fordításban 70 frt helyett fűzve 5 
írtért, egész vászon diszkötésekben 85 frt he
lyett 12 frt 50 krért küldetnek meg. Megje
lent: Dvorzsák «Idézetek Tára» zsebkiadás 
közel ezer szerzőtől több mint 4000 idézet, 
ára fűzve 2 frt, diszkötésben 2 frt 40 kr. 
Comp. Theol. Dogm. fűzve 60 kr. kötve j 
frt. Comp. Hermeneut. Introductió 60 kr. 
kötve 1 frt. Kaphatók mindezen müvek Havi 
Füzetek kiadóhivatalában Budapest II. Do- 
náti-u. 3.

A Lampel R. (Wodiáner F. és Fiai) 
budapesti kiadóknál megjelenő nagy mille-

ják úgy a pénzt, mint nálunk a megyei al
jegyzők. Az ember azt hinné, hogy a tejjel- 
mézzel folyó Kanaán csak koldus ország, 
volt a Szent István birodalmához képest. 
«Egek l — kiáltott föl a minap mellettem 
egy német professzor, azt látva, hogy uj is
merőse, egy megyei főmérnök koronát hagy 
borravalónak a kapucineres tálcáján. — Egek 
mi fizetésük lehet itt a minisztereknek, ha a 
vidéki mérnök is úgy dobálhatja a pénzt 
mint másutt az aranybányatulajdonos ? A mi 
mérnökeink bezzeg ebédre se költenek néha 
többet egyetlen márkánál!»

Ez a borravaló-járvány nagyobb beteg
ség, mint hinn ők; látnivaló, hogy a magyar 
társadalomban veszedelmesen elszaporodnak 
a parvenüség csirái. Mert mi volna egyéb ez 
a borravalóban való tobzódás, mint a legkö
zönségesebb parvenüség? Pénzzel pótolni az 
egyéni érték hiányát: ez a legnépszerűbb 
módja a gazdag műveletlenek kapaszkodá
sának. A ki a pinczérrel csak koronás bor
ravalóért tudja elhitetni, hogy előkelő úri 
ember, az bizonyára nem sajnálja az egy 
forintot se, csakhogy a dologtalanok közt 
érvényesüljön.

Nagy hiba, sőt azt merném mondani, 
egyenes bűn az a könnyelműség, a melylyel 
a mi fürdöző társaságunk a pénzzel bánik- 
Pár év múlva igazán ott leszünk, hogy bal

neológiái kongresszus ide, vagy oda, semmi
féle középsorsu ember se mer elmenni Tát- 
rafüredre, vagy Siófokra. Minek nézesse le 
magát, mikor ugyanannyi pénzen úri módot 
biztosíthat magának és a családjának ? És 
bűn másodszor azért is, mert egyébként 
tisztességes és jóravaló férfiakat csalásra és 
hazugságra kényszerít. Legalább is ötezer 
hold ura legyen, a ki napjában két forintot 
költhet arra, hogy a pinczérnek borravalót 
adjon. És ki meri állítani, hogy a mi für- 
döző uraink többsége csak ötszáz holdat is 
mondhat a magáénak ? Három-, négy- és 
ötezer forint évi jövedelemből borravalóra 
költeni napjában két forintot: ez már sok
kal több, mint könnyelműség. Ez egyszerűen 
esztelenség, vagy beszámíthatatlan hóbort 
ha a gonosz divat nem mentené valahogy.

Olvasóim épp oly jól tudják, mint jó 
magam, hogy ez a borravalóluxus nem épp 
a legelőkelőbb világból eredt, mert az igazi 
nagy urak sokszor fukarabbak a rövidáru
kereskedőknél. A grandseigneur nem mindig 
a dús borravalóval dokumentálja az ö társa
dalmi kiválóságát; inkább azt lehetne mon
dani, hogy fukarsága és krajczárkodása da
czára is grandseigneur marad. Tátraíüredet, 
a hol a kétezer forint évi jövedelemmel biró 
ügyvédek húsz krajczárt hagynak tányérjuk 
mellett a borfiu számára, a minap bulgáriai

Ferdinánd is megtisztelte látogatásával. A 
dalias uralkodó az ő fürdöző fiacskáit láto
gatta meg, s közben egy kis magyaros mu
latozásra is kedve kerekedett. Délután öttől 
esti tizenegyig huzattá a czigánynyal a ma
gyar nótát, s éjféltájban végre kegyesen át
adatta a prímásnak a bőven megérdemelt 
honoráriumot. Mit gondol kegyed, nyájas 
olvasó, hogy mennyi volt ez a honorárium ? 
Ha kegyed, ha én, vagy egy más szegény 
halandó mulattunk volna hat teljes órán át, 
bizonyára szemérmes szégyenkezéssel csúsz
tattunk volna a czigány kezébe ötven pen
gőt ; a bulgárok szuverénje fejedelmi bőke
zűséggel adott át neki huszonöt forintot. Glei- 
chenbergben magam láttam, hogy az öreg 
Thurn-Taxis herczeg tiz krajczárt hagyott 
délelőttönkint a kékkötényes leányka szá
mára, a ki a czukrozott szamóczáját elhozta' 
De van-e szükség további példákra? A ki
nek esze van, nem fog kidobni borravalóra 
annyi pénzt, a mennyiből egy tisztességes 
család egész ellátása kikerül. A ki a jó pin- 
czérre egy kétezerholdas domíniumot akar 
átíratni, ám legyen, cselekedjék a tetszése 
szerint; de ahoz már bizonyára nincs joga, 
hogy a jó pinczért annyira elrontsa a hó
bortjával, miképp tőlem, vagy más közép
sorsu polgártól is kétezerholdas domíniumo
kat várjon. Magát tönkreteheti, nem bánom ;
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náris enilékmunkának, a Szalay Baróti irta 
Magyar Nemzet Törtéueté-nek a 83-ik füze
tével e becses munka utolsó kötete végéhez 
ért. Benne vagyunk már az 1848-as örökké 
emlékezetes év eseményeiben, melyeket a 
szerző tömör erőteljes vonásokban ir le egé
szen a schwecháti csatáig. Külön mümellék- 
letül e tüzet V. Ferdinánd arczképét adja. 
A szöveg illusztrácziók a következők; Bat
thyány Lajos gr., V. Ferdinánd aláírása. 
Jellasich József báró. Ferencz Károly főher- 
czeg. Az 1848-iki országgyűlés megnyitása. 
Lamberg Ferencz gróf altábornagy. Magyar 
Népfölkelők. A jeles munka részletfizetésre 
is beszerezhető úgy a fenti kiadóhivatalnál, 
mint minden hazai könyvkereskedésben.

A »Zenélő Magyarország» zongora és 
hegedű zenemű folyóirat ép most megjelent 
XVII. füzete tartalmazza a következő zenemű 
újdonságokat: I. Lengyel Miksa «Becsületes 
legény voltam.» II. «Kikiáltom az egész vi
lágnak.» Két divatos magyar nótát. III. 
Chapi R. «Az unatkozó király.» Franczia 
négyes. (A népszínház legújabban színre ke
rülő operette újdonsága). IV. Decker J. 
«Moskva» Orosz népdal, mely az «Ős Bu
davári» orosz népénekeseknek zajos tetszés
sel naponta énekelt műsor száma. Minden 
zongorázó és hegedűsöknek kiváló fontos
sággal biró olcsó zenemű folyóirat havonta 
kétszer megjelenő mindenkor 10—10 oldal 
zenét tartalmazó füzetei a legújabb s legjobb 
választékát hozzák a modern és időszerű 
magyar dal , müdal, sálon, tánczzene coup- 
lék s hegedű darab újdonságokból. Hat fű

dé bűn, ha a szegény magyar fürdők et is 
tönkreteszi esztelen pazarlásával.

Jól ismerjük annak a derék vászoake- 
reskedőnek a mondását, a ki egy hazai fürdő 
platánjai alatt igy szólott:

— Ha Eszterházy herczeg két krajczár 
borravalót ad, ő mégis elsőrangú gavallér 
marad; de ha én gavallérnak akarok látszani, 
legalább is egy egész koronát kell otthagy
nom a tálczámon.

Tisztelt vászonkereskedő, ön téved ; ön 
akkor sem lesz gavallérrá, ha tiz, vagy húsz 
forintot is ád borravalóképp a felszolgáló 
pinczérnek. Egyáltalában azt merném mon
dani, hogy nem a tálczán hagyott borravaló 
adja meg valakinek a gavallérság jellegét. 
Ez a gavalléria csak a meggazdagodott ló- 
kupeczek közt divatos, azok közt, a kik két 
dézsa feketekávét rendelnek meg jókedvük
ben a pinczérnél. De a két dézsa fekete 
még kedves dolog; ebben, ha szertelen for
mában is, van egy kevés igazi bohűmség. 
De a pénzfecsérléssel való henczegés rut és 
visszataszító parvenü-vonás; a pénzhez ju
tott muzsikusczigány ócska és együgyű tün
tetése.

Téved a ki mindebből azt olvassa ki, 
hogy én a pinczérek jövedelmét sokallom. A 
jó pinezér megérdemli, hogy tisztességesen 
megfizessék a munkáját; de ostobaság még 
a jó pinezért is arra kényszeríteni, hogy a 
fürdőévad rövidke hat hete alatt szerezze 
meg az egész évi jövedelmét. Ha a gazdája 
egész éven át méltányosan fizetné, s ha mi 
vendégek, csak negyedrészét adnók télen 
annak az összegnek, a mit nyáron a tálczán 
hagyunk, a pinezér a fürdőn se kívánná tő
lünk, hogy a házunkat és a birtokunkat bor
ravalóképp neki adjuk. De éppen az a hiba, 
hogy a ki a fürdőkön Esterházy herczegként 
garálja magát, télen sokszor fukarabb, mint 
a sarki szatócs.

zet egy négyedévben, 60 oldal zenemüvei, 
melyre 1 frt az előfizetés. Előfizethetni a 
«Zenélő Magyarország» Klökner Ede zenemű 
kiadóhivatalában Budapest, VI. Csengery- 
utcza 62 a, honnan megismerésre mutatvány
számot ingyen és bérmetve küldenek.

HÍREK.
Brassó, szept. 2.

— Kinevezés. A vallás- és közokta
tásügyi m. kir. miniszter R e z n e k Mihály 
okleveles tanítót a négyfalusi (Bácsfalu, Tür- 
kös, Csernátfalu és Hosszufalu) állami elemi 
népiskolákkal kapcsolatos gazdasági ismétlő 
iskolához rendes gazdasági tanítóvá ne
vezte ki.

— A színházi bérlők figyelmébe. 
Mindazokat, kik a brassói magyar szí
nészet jelentősebb támogatása végett a 
Brassói Nemzeti Szövetség és lapunk 
felhívására a jövendő színi szezonra 
helyet béreltek, ezennel tisztelettel fel
kérjük, hogy a f. évi szeptember 
hó 4-én délelőtt 11 órakor az 
állami főreáliskola torna
csarnokában tartandó értekezletre 
kivétel nékül megjelenni szíveskedjenek. 
Annál is inkább kérjük ezt, mert az 
az értekezlet van hivatva véglege
sen határozni a felett, hogy melyik 
színtársulat mikor jöjjön Brassóba.

— Vonatkésés. A reggeli személyvo
nat, melynek rendes érkezési ideje 8 óra, 
ma reggel másfél órai késedelemmel érke
zett meg.

— Circus Henry. Előkelő és szépszámú 
közönség gyűlt tegnap össze a circusban, a 
mely alkalommal Alexander bohócznak volt 
jutalomjátéka. Alexander minden tekintetben 
nagy igyekezetei fejtett ki, hogy a közönség 
derültségét folyton ébren tartsa. A közönség 
mindannyiszor zajos tapsviharral jutalmazta 
a kitűnő komikust. A műsor többi számai is 
fényesen sikerültek. Kiválóan nagy hatást 
idézett elő a kis Henrietté ügyes lovaglása, 
valamint Mr. Barker remek tornászása a 
nyújtón.

— Jótékonyczélu műkedvelő előadás. 
A brassói iparos ifjak önképző egylete szept. 
hó 4-én este a «Grand Hotel« újonnan át
alakított nagytermében műkedvelői előadást 
rendez. Színre kerül Gabányi Árpád «A z 
apósok« czimü 3 felvonásos vigjátéka. 
Jegyek előre válthatók az egylet helyiségé
ben (Grand Hotel) és este a pénztárnál. A 
derék és tevékeny egyesület ezen újabb s 
dicséretreméltó buzgalmát ajánljuk olvasóink 
figyelmébe.

— Lopás. Tegnap d. u. a Budapest 
felől jövő gyorsvonat egy utasának a pén- 
zestárczáját ellopták. A tárczában 1160 frank 
papírpénz és 1 darab dollár volt. A lopás 
színhelye nem volt egészen biztosan meg
állapítható. Lehet, hogy a mint a tolongó 
közönség között megfordult, akkor lopták el, 
de viszont az is lehetséges, hogy még a 
kocsiban történt a lopás. A tettes nyomo
zása folyik.

— Elhagyott tárgyak. Az 1898. évi 
augusztus hóban a közúti vasút kocsijaiban 
és várótermeiben az utasok által a következő 
tárgyak hagyattak el és találtattak meg: 
1 zsebkendő, egy bádog fazék, egy fesz- 
mérő, egy gyermekpapucs, egy fehérkendő

•gy esernyő, egy ruhakosár, egy napernyő, 
egy zsák élelmiszer.

— Szülők figyelmébe ajánljuk Rőser 
tan- és nevelőintézetét (alapittatott 1853-ban). 
E kitűnő hírnévnek örvendő intézet magában 
foglal 3 osztályú keresk. iskolát, mely telje
sen egyenrangú a keresk. akadémiákkal, 
érettségi bizonyítványai az egyéves önkén
tességre képesítenek és négy osztályú pol
gári iskolát. A tanulók kívánatra az iskolák
kal kapcsolatos nevelőinternátüsba is felvé
tetnek. Bővebb értesítést szívesen küld Rő
ser János igazgató Budapesten.

— Keleti J. hírneves budapesti ortho- 
paediai müintézet-tulajdonos IV. Korona- 
herczeg-utcza 17. szám alatti üzlethelyiségét 
megnagyobitotta és oly fényesen, mintasze
rűen rendezte be, hogy az egész monar
chiában az első helyet foglalja el. Elsőrangú 
orvosi tekintélyek is elismerik, hogy Keleti 
orthopaediai müintézete, — hol cs. és kir. 
szab, sérvkötők, mülábak, mükezek, járó és 
nyujtókészűlékek, egyenestartók stb. mérték 
szerint jótállás mellett készítetnek, a legké
nyesebb és .legmagasabb igényeket is ki
elégíti.

Táviratok.
A „Brassói Lapok“ eredeti táviratai

BÓCS, szept. 2. A király ő Felsége 
Ferencz Ferdinánd és Ferencz Salvátor fő- 
herczegekkel és kíséretével ma reggel fél 6 
órakor a nagy hadgyakorlatokra Buziásra 
utazott.

Páris, szept. 2. Pellieux tábornok, ki 
Henry ’ hamisított levelét nyilvánosságra 
hozta, kijelentette, hogy ezt Dreyfus bűnös
ségének teljes bebizonyítása végett tette. 
Pellieuxs a legutóbbi eseményeken felhábo
rodva nyugdíjaztatását kérte, mert nem akar 
becstelen emberekkel egy társaságban lenni, 
de Zurlindin tábornok kérelmére visszavonta 
kérvényét. A minisztertanácsban vélemény
különbség merült fel a Dreyfus ügy revízió
jának kérdésében. A miniszterek egy része 
ellene van a revisiónak, mert Henry hami
sítása a Dreyfus elitéltetése utáni időbe 
esik; a más része mellette van mert Henry 
vallomása a hamisítás folytán gyanúsnak 
látszik. Cavaignac kijelentette, hogy meggyő
ződését Dreyfus bűnösségéről a legutóbbi 
események nem ingatták meg. A miniszter
tanács határozat nélkül oszlott szét.

Szerkesztői üzenetek.
Kéziratokat nem adunk vissza. 

Bérmentetlen leveleket nem fogadunk el. 
Névtelen levelekre nem válaszolunk.

B. G. A kívánt dolgokról annak idején 
kimerítő választ adtunk.

Z. D. Ily dolgokban nem a mi köteles
ségünk intézkedni, hanem a kiadóhivatal.

Piaczi árak.
Jegyzés Hektoliter

Búza minőség szerint 80— 82 klg. 6.80—7.10-ig
Rozs minőség szerint 72—75 „ 4.50.—4.60 „
Árpa............................................. 3.20—3.40 „
Zab, minőség szerint .... 2.10—2.20 „
Kukoricza minőség szerint < . 3.90 — „
Köles........................................... 4. —
Borsó ........................................... 4.—8
Lencse nagyság és színe szerint 10.—15
Paszuly....................................... 6. —
Lenmag ..................................8.50—
Kender mag...................................4.50—
Burgonya.......................................... 1.50—

Hus-árak.
Marhahús................................................. 48 ki
Disznóhus ............................................ 60 kr
Berbéoshus........................................  . 36 kr
Borjúhús................................................ 50 ki
Szalonna................................................ 72 ki
Zsír . • . . .........................................76 ki



4-ik lap. B R A S S ö I LAPOK 198 «ám.

CIRCUS HENRY
a Kolostor-utcza előtt.

Még csak rövid ideig látható.
Elsőrangú társulat

80 személyijei 80 zz Blondin elefánttal zz 60 lóval 60

saját vonós zenekarral.
A circusépület az újkor minden követelményeinek megfelel 

légszesszel világiévá, vízmentesen födve van, úgy hogy az elő
adások minden időben megtarthatók.

Holnap szombatoe szeptember hó 3-án

rendkívüli előadás
nagyszerű műsorral.

A csoda Elefánt Blondin 
Nagy ballet.

Medjik
szürke mén fellépte (szerbiai király ajándéka) elővezetve 

az igazgató által.
Sátán elővezeti Dummer Auguszt.

Valamint fellépte az összes szerződtetett művész tagoknak.
Először adatik

vagy az üveg pántofli. j
Nagy néma képlet, hasonczimü regéből, néma képletnek rendezte j 
Schmitten kir. balettmester, 2 szakaszban. — Előadja 50 helybeli 

3—6 éves fiú- és leány gyermek.

Holnap szombaton nagy előadás.
VASÁRNAP: utolsó vasárnap 2 előadás. 

Szerdán, szept. 7 én

Köszönő és búcsú előadás.

Dohánytőzsdék kivételével mindenütt kap
ható A hol raktárunk nincsen, oda utánvét 
mellett 1 frt 26 krtólkezdve bérmentve küld

AdEöx'a.'tlx
kereskedése a „Biberhez“ GRÁCZ

egy jó pipa dohányt 
csinál, anélkül 
hogy szagja 
terhére válnék.
Kellemes izü nővén y 
vegyítő szer; mely 
törvényesen védve.

Szám 4383 898.

, Mörathon“ 
,,Mörathon“ 
..Mörathon“ 
Mörathon“ 
Mörathon“ 
Mörathon“

..Mörathon“

Viszontelárusitóknak igen jövedejmezó'. I
Eredeti csomag 30 ki" egy próba csomag 10 kr I 

Főelárusitó hely
Félix Grienstemldl, Béss

Sonnenfels gassel Telefon 3491. sz

Hirdetmény.
Miután a legutóbbi időben több itteni lakos sertések 

megvételénél az eladóktól nem vették át a marhaleveleket és a 
tulajdonjogot is nem íratták át saját nevükre figyelmeztetik a 
t. ez. közönség az 1888-dik évi VII. t. ez. 8-dik § ára mely szerint 
lovak, szavasmarhák, juhok, kecskék és sertések úgy a meg
vételnél mint az eladásnál marhalevelekkel kell hogy ellátva

legyenek, mely rendelkezés be nem tartása esetében büntetőleg 
fog eljáratni.

Végül felhivatik a t. ez. közönség, sertések megvételt a? 
unius üO-án 15572jlt 98. sz. a. keltalispáni rendelet szerint 24 óra 
alatt ezen hivatalnál bejelenteni, a marhalevelet előmutatni és 
a megvett sertéseket 20 napig veszteglés alatt tartani.

Brassó, 1898. aug. l-én^
A városi kapitányság.

Szám 589 1898.
Árverési hirdetmény.

Brennerberg Emil örökösseinek hozzám intézett 
megkeresése folytán ezennel köztudomásra hozom, 
hogy a Brassóban a Hirscher utcza és az almaszer szeg
letén 94 régi 2 és 18 uj házsám alatt fekvő, a brassói 
573. számú telekjegyzőkönyvben 5243 helyrajzi szám alatt 
bejegyzett háznak nyilvános eladása végett egy nyilvá. 
vános szóbeli árverés 51200 frt, o. é. kikiáltási ár mel
lett 1898. szeptember 15-én délelőtti 9 órakor a ko
lostor utczában 16. szám alatti irodámban a megállapí
tott és irodámban betekinthető árverési feltételek alap
ján meg fog tartatni.

Ez által venni szándékozók, az árverésen való részt
vevősre meghivatnak.

Brassó, 1898, szeptember 2.
Schell Károly,

kir. közj.

Cs. kir. szab. Ditrichstein-féle

poloskairtó szer
fölülmulhatlan hatású a poloskák és ezek petéinek kiirtásánál.

w | Alkalmazható mindenütt a nélkül, hogy ennek 
nedvessége folytán a kárpitokon, szöveteken 

f w vagy bútorokon folt- vagy pecsétuyomot hátra-
hagyna. Orvosilag coustatálva, miszerint a szoba 
levegője desinficziálódik ; nem lobbanékony és 

A így a legkitűnőbb polo-kairió szer.
f üvegenként ecsettel 40, 75 kr., 1.50

3 írt. Gummifecskendő 40 kr.
g B Egyidejűleg ajánlom kis kézi gőzgépemet
w ■ melynek segítségével a poloskairtó szer gőze
, * minden poloskafészekbe bevezethető, miáltal tő-

kéletes és alapos kiirtás érhető el. — Ara 
ezen kis kézi gőzgépnek 2 frt.

Svábbogarak, oroszférgek, molyok és bolhák 
legrövidebb idő alatt alaposan kiirtatnak irtóporom által

1 doboz 40 kr és 1 írt. — Gummifecskendö drbja 40 kr.
Megrendelések utánvét vagy a pénz előleges beküldése mellet 

eszközöltetnek.

IDITR1CHSTEIN IJÚR Budapest, VII, Nyár-u. 34.
52 (7—10) Elárusítók kerestetnek,

Az összes tankönyvek 
a m. kir. állami iskolák részére 
tartós bekötésben 

kaphatók
HIE M E S C H* f616 könyvkereskedésébsn 
Iskola tásk ák szolid kivitelben a legolcsóbb 

árak melleit.
icxxwcwcxxxxwcx

Koronás 
nemzeti szinü _ 

zászlók 
minden

nagyságban - 
2 írttól
felfelé 
kapható-

Jó és szép bútorok
legolcsóbb árakért, előnyös feltételek mellett kaphatók

PAFF FERENCZ
első és legnagyobb 

butorraktárában 
Brassóban, Kapu-utcza 48. sz. a.


